

# ЗНАМЯ КОМУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 108 (6698)

СРЕДА

3 ИЮНЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

В бюро Центрального райкома КПСС

## ЗАВОД И ШКОЛА

**Д**ВЕНАДЦАТЬ ЦЕХОВ Ангарского нефтеперерабатывающего завода осуществляют шефство над классами школы № 14. Большую работу ведет в школе комсомольца завода: организуются встречи с передовиками производства, экскурсии на установки, проводятся спортивные мероприятия и праздники, слеты отличников и ударников учебы и производства. Часто совместно проводятся комсомольские собрания, заседания комитетов комсомола.

Каждое лето двадцать школьников обеспечены рабочим местом на НПЗ, с ними работают наставники Р. Русакова, Т. Шиповских, М. Колянова.

В работе по месту жительства укреплены связи школы с учреждениями культуры,

детской спортшколой, дворцом пионеров—80 процентов учащихся школы № 14 занимаются в различных кружках по интересам.

Учителя и школьники принимают участие в мероприятиях, проводимых на НПЗ,— во встречах с ветеранами труда, в вечерах трудовой славы. Руководство завода, его общественные организации проделали определенную работу по укреплению материальной базы школы № 14: предприятие выделяет материалы и людские силы для проведения капитального и текущего ремонта школы, оказывает помощь в приобретении мебели.

Завод и школа ведут совместную работу на основе перспективного плана, разработанного в соответствии с

комплексным планом райкома партии по объединению усилий школы, семьи, государственных и общественных организаций по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения. В этом плане отражены вопросы идейно-политического, трудового, нравственного воспитания, профессиональной ориентации, укрепления материально-технической базы школ.

На одном из бюро Центрального райкома КПСС был рассмотрен ход выполнения комплексного плана Ангарского городского комитета партии по объединению усилий школы, семьи и производства. В принятом постановлении отмечается, что в совместной работе нефтеперерабатывающего завода и школы № 14 имеются серьезные недостатки:

отсутствует связь в работе партийных организаций, база трудового обучения и воспитания в школе слаба, нет кабинета труда для классов, не создан кабинет профессиональной ориентации, в плачевном состоянии находится пришкольный участок: на нем нельзя организовать летнюю практику учащихся пятых-седьмых классов.

На заводе еще не создан совет содействия семье и школе. Педагоги школы не ведут пропаганду педагогических знаний в коллективе завода.

Бюро райкома партии постановило: парткому НПЗ, руководству профсоюзной и комсомольской организаций совместно с партийной и общественными организациями школы разработать и осуществить мероприятия по устранению недостатков, поднять уровень шефской работы по совершенствованию учебного и воспитательного процесса, укреплению связей школы и производства.

**СОФИЯ.** Новый танкер «Волгофет-158» спущен на воду болгарскими корабельными судостроителями имени Ивана Димитрова в Русе. Это судно грузоподъемностью 6 тысяч тонн отправится в порт приписки Астрахань.

**МЕХИКО.** В Мексике началась кампания ликвидации неграмотности. Ее цель — обучить грамоте в течение нескольких месяцев один миллион человек старше 15 лет. Меры по повышению образовательного уровня населения охватят в ближайшие годы 6,6 миллиона человек.

**ЛИМА.** Бастуют тысячи железнодорожников в центральных районах Перу. Они добиваются улучшения условий жизни и труда, требуют увеличения заработной платы.

**МАДРИД.** Антиправительственный мятеж в Боливии, поднятый гарнизоном в городе Кочабамбе, провалился. В заявлении командования вооруженных сил говорится, что войска, верные правительству, контролируют положение в стране.



**ТОКИО.** Муниципалитет японского города Такадате принял резолюцию в требовании к правительству узаконить три неядерных принципа — не ввозить, не иметь и не производить ядерное оружие. Проект резолюции был внесен депутатами от коммунистической и социалистической партий, а также от партии Комэйто.

**НЬЮ-ЙОРК.** В сплошной бурлящий поток превратились многие улицы города Остин — столицы одного из крупнейших американских штатов Техас. В результате обрушившихся штормовых дождей ряд районов города оказался затопленным: уровень воды достигает там местами шестидесяти метров.

**КАБУЛ.** Продолжается процесс возвращения на родину афганских граждан, покинувших ее под воздействием лживой пропаганды врагов апрельской революции. В последние дни через пограничные пункты Торхам, Спинбулдак и Илам-Кала в Афганистан вернулось около тысячи человек.

**МАНАГУА.** Еще одна банда никарагуанских контрреволюционеров разгромлена в результате решительных действий органов госбезопасности и сандинистской народной армии. В департаменте Хинотега ликвидирована банда врагов никарагуанской революции, терроризировавшая местное население, убивавшая военнослужащих, представителей власти, активистов сандинистского фронта национального освобождения.

**ПАРИЖ.** День протеста против массовых увольнений и закрытия предприятий провели население французского города Шампаньоль. Взырыв гнева трудящихся вызвало решение дирекции предприятия «Жуе франс» выставить за ворота свыше 400 рабочих и служащих.

### ЛУЧШАЯ СМЕНА

**Л**УЧШЕЙ сменой на заводе полимеров производственного объединения «Ангарскинефтеоргсинтез» по праву считается коллектив, возглавляемый В. Р. Романовым. Здесь хорошо организован труд рабочих, созданы условия для повышения квалификации работающих.

Это способствовало тому, что коллектив неоднократно в нынешнем году занимал первое место в соревнованиях внутри цеха и по заводу. В мае также успешно выполнена производственная программа.

Тон в соревнованиях задают аппаратчики Александр Марков, Анна Батаева, машинист Юрий Малышевский и другие.

(Наш корр.)

### ОТХОДЫ—В ПРОИЗВОДСТВО

**Т**РИНАДЦАТЬ лет цементно-горный комбинат использует вместо глинистого компонента в производстве цемента золу Иркутской ТЭЦ-1 из законсервированных золоотвалов.

Благодаря применению их в производстве высвободились земельные участки, коллектив получил прибыль в сумме 32 миллионов рублей. Отпала у теплоэнергетиков необходимость строить новые золоотвалы, что обходится недешево.

Ежегодно ангарские цементники перерабатывают до 100 тысяч тонн золы в качестве добавок. А могли бы гораздо больше. Сейчас комбинат перешел на использование золы из действующего золоотвала, других запасов уже нет.

**В. ВОЛКОВ,**  
внештатный корр.



12 лет назад выпускник технического училища города Шебекино Николай Четвериков приехал в Ангарск. За этот период на заводе гидрирования в цехе 135-136 стал лучшим машинистом, ударником коммунистического труда.

На снимке: Н. И. Четвериков.  
Фото И. АМОСОВА.

## ЭКЗАМЕНОВ ПОРА

1 июня тысячи выпускников школ сели писать сочинение. В школе № 36 в актовом зале собралось 98 учащихся — три класса. Их волнение передается всем присутствующим. Все замерли в ожидании: какие темы?

И вот директор школы Раиса Андреевна Камышова, взяв конверт, зачитывает темы: «Подвиг коммунистов в борьбе за коллективизацию по роману «Поднятая целина» М. Шолохова»; «Народные герои в романе Д. Толстого «Война и мир»; «Песни о Родине (по избранным произведениям советской поэзии)».

Преподаватель литературы Илга Львовна Рогова вол-

нуется: как пройдет первое испытание для ребят? Их сегодняшняя проверка — это вместе с тем и ее экзамен. Через 20 дней они должны получить аттестаты зрелости.

В прошлом учебном году школу № 36 трое выпускников закончили с золотой медалью. Отличные знания показали в процессе учебы четверо нынешних выпускников: Андрей Кошелев, Люда Фетинова, Марина Буйкова, Лариса Хаакова. Испытывают волнение за них, за всех выпускников все учителя школы. Здесь же присутствуют пред-

ставитель горкома партии О. Н. Данилина, штатный инспектор горво, бывший директор школы № 25 В. В. Камышова.

А в то же время встречаются с первым испытанием в

своей жизни восьмиклассники. Они выполняют письменную работу по математике.

Доброго вам пути, выпускники!

**Ю. ЖУКОВ.**

На снимке: идет экзамен.



● ЛУЧШИЙ МАСТЕР ГОРОДА

Н ЕМАЛО передовых коллективов у ангарских нефтехимиков. Один из них — коллектив цеха связи, 7 декабря нынешнего года он будет отмечать свое тридцатилетие. 20 лет труженики цеха носят почетное звание коллектива коммунистического отношения к труду. В этом цехе и трудится мастером человек, о котором хочется рассказать.

Сначала выдержка из по-

да. Сергей Александрович отлично справляется со своими обязанностями.

Зона обслуживания мастерского участка, который возглавляет С. А. Числов, обширна. Достаточно перечислить предприятия и службы, где «хозяйничают» одиннадцать связистов мастера С. Числова: ремонтно-механический завод объединения, управления капитального строительства, водопровода и канализации,

бель. Затем посылаются кабельная группа на устранение повреждения. К стати, здесь у связистов очень жесткие рамки — повреждение должно быть устранено в течение часа. Поэтому не приходится удивляться, что мастера зачастую трудно застать на месте. Так было и в тот день, когда мы должны были встретиться с Сергеем Александровичем Числовым. Он, как обычно, уехал на линию. В цехе непреложный закон: случись повреждение — вся побочная работа останавлива-

боты — это я ставлю на первое место. Второе — деловые качества мастера, да и любого другого руководителя.

Именно такими качествами обладает Сергей Александрович Числов, в общем-то, еще молодой мастер. Коллектив у него молодежный. Значит, боевой, работающий. Его сумел создать мастер. Знает Сергей Александрович подход к людям. Сам общительный, трудолюбивый, дисциплинированный, уважительно относится к другим, инициативный. Умеет

Так уже не раз бывало, и мастер всегда четко выполнял свою работу. Поэтому мнение выдвинуть кандидатуру С. А. Числова на звание «Лучший мастер города» было единодушным.

Тут, конечно, многое учитывалось. Это, как я выше говорил, и деловые качества, и состояние трудовой дисциплины на участке, и выполнение плана, и участие в общественной жизни коллектива, в социалистическом соревновании и в рационализаторской деятельности.

Говоря откровенно, в цехе немало таких, как Числов. Именно поэтому коллектив уверенно лидирует в социалистическом соревновании. Так, в минувшем году связисты объединения 9 раз занимали классные места в социалистическом соревновании среди предприятий своей группы. Коллектив занял второе место по итогам прошлого года. А в честь открытия XXVI съезда КПСС связисты брали дополнительные социалистические обязательства, успешно их выполнили и заняли второе место. Можно привести еще одну показательную цифру. В прошлом году цех выделил на премирование передовиков производства 8 тысяч рублей. Среди награжденных денежной премией нередко встречаются фамилия мастера Числова и его подчиненных.

Когда мы слышим о человеке, что он активный общественник, то невольно проникаемся к нему уважением. Ведь, что греха таить, общественную работу порой «тянут» одни и те же люди. Глубоким уважением проникаешься к Сергею Александровичу за его неутомимую энергию и энтузиазм: председатель совета мастеров цеха общественной инспектор техники безопасности, член совета мастеров объединения, активный рационализатор.

Говоря о новаторской деятельности, хочется отметить его активность. Только в 1980 году мастер С. А. Числов подал и внедрил три рационализаторских предложения Сергея Александровича по реконструкции распределительных сетей позволило в прошлом году существенно повысить надежность работы средств связи.

А. ГРАФОВ.

На снимке: С. А. Числов. Фото В. МАКСУЛЯ.

# ВЕРНОСТЬ ПРОФЕССИИ

становления бюро ГК КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов: «Присудить по итогам социалистического соревнования за 1980 год звание «Лучший мастер города» мастеру цеха связи производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Сергею Александровичу Числову».

...Было это во время учебы в Рижском летном училище гражданской авиации. Еще в те годы Сергей полюбил радиодело. Нравилось копать с диодами, триодами, сопротивлениями и конденсаторами. Да, пожалуй, у каждого, кто встает на путь связиста, был в своей жизни первый собранный своими руками простейший транзисторный приемник. Так было и у Сергея Числова.

Затем пришла пора службы в армии. И опять рука судьбы ведет парня за собой — Сергей Числов служит на Тихоокеанском флоте на эсминце. Его флотская специальность — радиометрист. Там, на флоте, закалялся характер Сергея, шлифовалось его профессиональное мастерство. Теперь-то он уже точно знал, куда идти работать после службы — связистом...

В цехе связи нефтехимиков флотского парня встретили дружелюбно. И Сергей Числов не подвел коллектив. В короткий срок освоил свое рабочее место. Руководство цеха заметило его способности и доверило должность мастера. С тех пор прошло четыре го-

энергоснабжения, автотранспортное предприятие, газовый завод, объекты заводов опытного, полимеров, завод полукочкования, трест Ангарскнефтехимремстрой, а также медсанчасть нефтехимиков. Это около трех тысяч телефонных аппаратов, распределительные кабельные сети.

Что такое связь в наш технический век, много говорить не приходится. Еще неся службу, Сергей хорошо понял, что связь — это нерв боевого корабля. А здесь, на таком громадном промышленном предприятии, каким является объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», специальность связиста, пожалуй, наравне с основными профессиями по значению.

Мастер выступает здесь на первый план. От его профессиональных, деловых и моральных качеств зависит многое. И прежде всего бесперебойная работа средств связи между предприятиями, цехами, службами. Объединение «Ангарскнефтеоргсинтез» — это многие десятки и сотни больших и малых объектов. Все они взаимодействуют друг с другом.

Сегодня на кабеле связи задействованы диспетчерская служба, пожарная сигнализация, киповская автоматика и телемеханика и радиопоисковая связь. Нарушилась связь — значит, выигрывается время работы многих объектов. Мастер в первую очередь должен быстро и точно определить, от какого и до какого места поврежден ка-



ется, и весь коллектив бросается на его устранение.

В разговоре с начальником цеха связи объединения Г. С. Конаковым я спросил, что же способствует успеху мастерского участка Сергея Числова. Георгий Севостьянович ответил так:

— Все зависит от человека. Если он ответственно подходит к делу, то и успех найдется. Толковое знание своей ра-

сплотить вокруг себя коллектив.

От него люди не уходят. Более того, к Числову нередко просятся перейти. Это тоже я слышал и от начальника цеха, и от секретаря партийного бюро Александра Терентьевича Харитоновича. Во всяком случае, руководство цеха связи всегда может положиться на мастера — Сергей Числов никогда не подведет.

# НА КОНКРЕТНЫХ ПРИМЕРАХ

## Урон пропагандиста

XXVI СЪЕЗД КПСС ОТМЕТИЛ, что вопросы идейно-политического воспитания советских людей, проблема формирования нового человека, строительства коммунизма, имеют важнейшее значение и в идеологической, политико-воспитательной, и в производственной работе. В Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии Л. И. Брежнев подчеркнул, что «в партийном просвещении главный вопрос состоит, пожалуй, в его результативности. Иными словами, речь идет о том, чтобы добиться на деле единства идейно-теоретической, политико-воспитательной, организаторской и хозяйственной работы партии».

Реализуя указания XXVI съезда КПСС и постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», партийная организация Ангарского филиала Иркутского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института разработала комплексный план работы на 1981—1985 годы.

Важнейшим разделом этого плана является политическая учеба коллектива филиала, организуемая в двух направлениях: «проблемный теоре-

тический семинар «Развитие социализма: проблемы теории и практики» — для преподавателей и учебно-вспомогательного персонала и кружок текущей политики — для рабочих и технического персонала. Семинар проводится раз в 2 месяца, кружок текущей политики занимается е ж е м е с я ч н о.

В 1980—1981 УЧЕБНОМ ГОДУ состоялись четыре занятия теоретического семинара с тематикой, посвященной XXVI съезду КПСС. Первое занятие проводилось по теме «Ленинская Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», на котором были заслушаны вызвавшие большой интерес четыре доклада, с которыми выступили декан строительного факультета доцент В. Я. Ламин («Ленинская Коммунистическая партия — партия научного коммунизма»), ст. преподаватель Г. Я. Либанова («Нерушимое единство партии и народа»), заведущая кафедрой общен지니어ных дисциплин доцент Е. С. Носырева («КПСС — испытанный авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед») и старший преподаватель Г. Д. Ситник («Ленинская внешняя политика КПСС»). В докладах раскрыта

титаническая работа. КПСС по организации труда советского народа для ускорения создания материально-технической базы коммунизма.

Семинар имел большое идеологическое и политико-воспитательное значение: он проводился в преддверии XXVI съезда КПСС.

Занятие в декабре 1980 года было посвящено рассмотрению положений проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». С докладами выступили преподаватели кафедры марксизма-ленинизма В. И. Вишняков, Ю. М. Шустер, Т. А. Утконова, которые на конкретных фактах и примерах показали научную обоснованность проектов планов экономического и социального развития, разработанных под руководством партии и направленных на значительный рост благосостояния советского народа в 1981—1985 годах.

Третье (в марте) и четвертое (в мае 1981 г.) занятия были посвящены проблемам развития ряда наук и их приложения в практике народного хозяйства в 1981—1985 годах. С докладами, вызвавшими интерес у слушателей, выступили: по химической науке — В. Ф. Кириллова, ав-

дующая кафедрой химии, доцент и старший преподаватель кафедры Т. К. Воропаева, по физической науке — зав. секцией физика ст. преподаватель Н. С. Иванова и ассистент кафедры В. Л. Сольский, по наукам в области капитального строительства — зав. кафедрой доцент В. М. Каган и старший преподаватель кафедры Е. Н. Нагорный. Были заслушаны доклады и по другим наукам.

В КРУЖКЕ текущей политики по материалам в области внутренней и внешней политики выступали с лекциями П. Т. Маковец, И. А. Лутохин, А. З. Багаутдинов.

Перед началом занятий проводятся сообщения «Сегодня в стране и мире». Политическая учеба является важнейшей формой идейно-политического воспитания коллектива и средством выработки у каждого члена коллектива активной жизненной позиции. Но у преподавателей института двойная задача: воспитывать других, он обязан непрерывно воспитывать себя. Этому в немалой степени способствуют занятия проблемного семинара в филиале.

Н. АМОСОВ, зам. секретаря партбюро Ангарского филиала ИПИ по идеологической работе.

## © СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ ПОСЛЕ СМОТРА

В ТРЕСТЕ Сибмонтаж-автоматика состоялся смотр стеновых газет. В этом коллективе придать стеновой печати большое значение, и такие смотры проходят ежегодно. Они помогают редакторам обменяться опытом, сравнить свои газеты с другими.

Две газеты — «Проектировщик» и «Монтажник» привлекли внимание своей содержательностью. Заметки в них, в основном производственного характера. Уделяется большое внимание критическим материалам, особенно в стеновой газете «Монтажник», которая выпускается с приложением. Однако не все номера этой газеты были представлены на конкурс. Поэтому по итогам смотра-конкурса она получила второе место. Стеновая газета «Проектировщик» также присуждено второе место. Третье место присуждено газете «Автоматик».

Некоторые на стенгазет слабо освещают вопросы производства, нет критических заметок.

# ИДЕИ СЪЕЗДА — В ЖИЗНЬ

На XXVI съезде КПСС было отмечено, что предстоящее десятилетие — новый крупный этап в создании материально-технической базы коммунизма, развитии общественных отношений, формировании нового человека. Коммунистическая партия последовательно продолжает осуществление своей стратегии, высшая цель которой — неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа, создание лучших условий для всестороннего развития личности.

Большую помощь в работе с материалами XXVI съезда КПСС могут оказать библиотеки, где можно подобрать всю необходимую литературу

по вопросам экономики. В информационно-библиографическом отделе централизованной библиотечной системы составлен список литературы по теме «Экономическую политику КПСС — в жизнь» с разделами: «Общие работы по экономике», «Высшая цель ленинской партии — благосостояние народа», «Экономике быть экономной», «Внешнеэкономические связи СССР», «Ангарск и экономика политическая КПСС».

Список составлен для тех, кто занимается изучением и пропагандой политики КПСС в Советском государстве. Включены материалы съезда, статьи из периодических изданий. Материалы по списку

можно подобрать в любой библиотеке города.

Одна из важнейших задач новой пятилетки — совершенствование управления хозяйством, по этой теме предлагаем список литературы, опубликованный в журнале «Научные и технические библиотеки» (1981 г., № 1).

«Совершенствование организационной структуры и методов управления» с разделами:

- Руководящие и директивные материалы.
- Методы и формы управления производством.
- Организация управленческого аппарата.
- Организация управленческого труда.
- Территориальное и отраслевое

## КНИГОГРАД

управление. Объединения.

Познакомьтесь со списком литературы «От съезда к съезду» с разделами:

«КПСС — руководитель и организатор экономического развития СССР».

«Основные итоги развития народного хозяйства СССР на 1978—1980 годы».

Списки по содержанию подробные, включают материалы периодических изданий, могут быть использованы при подборе литературы в любой библиотеке города.

Хорошим дополнением для лекторов, пропагандистов, специалистов могут служить рекомендательные библиографические пособия, имеющиеся в библиотеках города:

«В. И. Ленин и научная организация труда».

«Производительность труда и резервы роста».

«Социалистическое соревнование рабочих».

«Эффективность общественного производства и пути ее повышения».

«Экономическая система СССР».

«Технико-экономические проблемы современной научно-технической революции».

«Что читать о научно-техническом прогрессе».

Рекомендательная библиография дает большие возможности пропагандисту для расширения круга своих знаний по любому вопросу, обогащения лекционного материала.

**Л. ТИМОФЕЕВА,**  
заведующая информационно-библиографическим отделом библиотечной системы.

Еще первая смена едет на заводы и фабрики, а уже на остановке «Сангородок» в больших корпусах заветились окна — здесь началась своя повседневная жизнь, не прекращающаяся ни в будни, ни в праздники. С утра, как обычно, измерение температуры, прием лекарств, завтрак, обход...

Мне лично, по воле случая,

как отечественной, так и зарубежной, владеем всеми методами современной обследования болезней и уже завоевали определенный авторитет.

Да, это действительно так. Об этом можно судить хотя бы по тому, что в отделение приезжают для лечения даже из Москвы.

В отделении образцовый порядок и чистота. Но главное не в

хирургическим отделением С. С. Пежемский.

Среди пациентов отделения люди самых различных профессий. Кого только здесь не увидишь: сталевары и операторы, слесари и машинисты, сварщики и инженеры, работники управления и электрики.

И, несмотря на некоторую монотонность бытия, каждый в свободное от лечения время находит себе занятие по душе. Одни увлекаются чтением, другие «болеют» у телевизора за наших хоккеистов и футболистов, третьи сражаются в шашки или шахматы. А в хорошую, солнечную погоду большинство отдыхает в уютном больничном саду.

# ДОБРОТА

довелось подробно познакомиться с жизнью и работой третьего терапевтического отделения. Меланхолия производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и, пожалуй, о нем стоит рассказать.

Заведует этим отделением энергичный, опытный врач Наталья Михайловна Масловская. Она говорит:

— Коллектив наш образовался сравнительно недавно, всего семь лет назад. Отделение у нас особенное — единственное в городе специализированное по лечению пищеварительных органов. Мы располагаем необходимой аппара-

этом. Главное в том, что здесь создана атмосфера доброты, чуткости, внимания, которая благотворно действует даже на самых раздражительных больных.

Пример подает сама Наталья Михайловна. Внимательно и заботливо относятся к больным лечащий врач Валентина Дмитриевна Лавренова, медсестры Полина Михайловна Мезенцева, Галина Виссарионовна Соболева, Любовь Михайловна Иващенко, сестра-хозяйка Надежда Январовна Харитоновна и все остальные.

Большую помощь отделению оказывают эндокринолог Л. В. Гундорова и заведующий

Хорошо оборудованы в отделении посты для дежурных медсестер, которые, когда уходят врачи, остаются здесь полными хозяйками. У письменного стола с телефоном расположены шкафчики со всеми необходимыми лекарствами, которые могут понадобиться.

Здесь круглые сутки, непрерывно идет благородная борьба за жизнь, за здоровье советских людей.

**А. ТЕРЛВЦКИЙ,**  
инж. корр.



**ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ**

**КОМУНИСТ Петр Григорьевич Сухарев** награжден орденом Трудового Красного Знамени. Он работает старшим оператором цеха 39-46 на заводе гидрирования. Он в числе тех рабочих, кто работает здесь со дня основания предприятия.

Много сделал Петр Григорьевич для родного завода. Он подготовил 15 молодых аппаратчиков. Случаются в работе самые сложные ситуации, и всегда Петр Григорьевич находит выход. К нему идут советоваться, с него берут пример, он лучший наставник на заводе.

На снимке: П. Г. Сухарев.

Фото И. АМОСОВА.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

# А МЕРЫ НЕ ПРИНЯТЫ...

«Почему мы не используем резервы?» — этот вопрос задавал со страниц газеты житель села Савватеевки Г. Садовский (смотрите номер газеты за 6 февраля 1981 года). Задал он его не ради личного интереса...

Суть дела. Большое внимание сегодня партия и правительство уделяют развитию и укреплению личного подсобного хозяйства колхозников, рабочих и служащих совхозов и других организаций. О том, что помощь индивидуальным подсобным хозяйствам в Савватеевском производственном предприятии носит случайный, неорганизованный, непланный характер, писал в своем письме Г. Садовский, показав это на конкретных примерах. Назвал он и те проблемы, с которыми сталкиваются владельцы личных хозяйств и которые требуют немедленного решения.

Отметим: письмо было опубликовано под рубрикой «Проблемы подсобного хозяйства». Понятно, что оно было продиктовано работой не о каких-то сугубо личных, бытовых делах, а об успешном выполнении государственных планов и заданий по производству тех видов сельскохозяйственной продукции, нехватка которых вызывает особенно острые перебои в снабжении.

Напомним: письмо было напечатано 6 февраля. В течение нескольких месяцев руководство и партийная организация производственного объединения «Теплич-

ный комбинат» «хранили молчание», хотя многие вопросы, поставленные в письме, требовали немедленного решения. В частности, вопрос о приобретении поросят, птицы для откармливания; вопрос о весенней вспашке личных огородов; и очень важный вопрос с доставкой продукции в город, на рынок.

Все эти вопросы, если говорить в широком плане, были записаны в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии, в разделе V. Так что речь Г. Садовского вел о выполнении мероприятий государственного значения.

Редакция рассчитывала: учитывая серьезность поднятого вопроса, руководители объединения должны откликнуться немедленно. Нет, откликнулись только спустя 4 месяца.

Лишь в конце мая на страницах газеты появилась статья генерального директора производственного объединения «Тепличный комбинат» В. Олейникова, где разговор идет о перспективах на 11-ю пятилетку. Затрагивается в ней и проблема развития личного подсобного хозяйства. Но ведь конкретного ответа по всем перечисленным вопросам Г. Садовского в этой статье нет. Поэтому заверение «В этом году мы используем все резервы по оказанию помощи в развитии личных подсобных хозяйств населения» мало успокаивает.

Второй пример. 14 марта на страницах газеты под рубрикой «За экономию и бережливость» опубликован рейд печати и народного контроля «Днем с огнем», где приводятся конкретные факты отсутствия в этом же объединении «Тепличный комбинат» хоть какого-то учета потребления электрической энергии и тепла, в результате здесь ежегодно теряется до 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии и почти 4 тысячи Гкал тепла. «На предприятии — масса лозунгов. Но ни одного — об экономии и бережливости», — отмечали участники рейда.

Нет положения о премировании рабочих и ИТР за экономию энергоресурсов. Не уделяет внимания этому вопросу головная группа народного контроля. Бездействует «Комсомольский прожектор».

Участниками разговора, который ведется на страницах газеты под рубрикой «За экономию и бережливость», редакция считает не только тех, кто пишет в газету сам, но и тех, кто по долгу руководителя обязан принимать необходимые меры по затронутым газетой проблемам. В данном случае редакция вправе была ждать конкретного ответа. Однако руководство ТПК и партком не воспользовались предложением редакции и решили, видимо, просто не заметить выступление газеты. Видимо, пришлось бы с той же строгостью и принципиальностью оценивать и собственные просчеты. Например,

почему не разработаны удельные нормы расхода энергии на единицу выпускаемой продукции, почему медленно внедряется автоматизация системы обогрева зимних и пленочных теплиц, почему на предприятии не замечают горящих повсюду днем электрических лампочек? и т. д.

Но заниматься самокритикой, судя по всему, не входит в намерения руководства и парткома ТПК, поэтому и молчат больше двух месяцев.

Еще пример. В газете за 16 апреля опубликовано письмо членов родительского комитета школы № 5 Сизых и Федоренко. Они сообщали о том, что каждую весну к школе невозможно добраться: все вокруг залито водой. Дети бредут прямо по воде, а потом сидят на уроках в мокрой обуви. Весной и осенью не проводятся занятия по физкультуре на спортивной площадке — она не просыхает.

В этой же подборке под рубрикой «Идет санитарный месячник» опубликовано фотообвинение, подписанное под которым гласит: «К большим неприятностям приводят порой недоделки строителей. Работники СМУ-4 сдали дома с неисправной ливневой канализацией, а жители весной и летом испытывают из-за этого большие неудобства».

По существу речь в обоих случаях — о халатном отношении к своим обязанностям. Авторы называли конкретные адреса, где требуется немедленное вмешательство, немедленное принятие мер. Ждала и редакция оперативного

ответа. И опять ни от кого «ни слуху, ни духу». Мы рассчитывали, что руководители СМУ-4 п завода БВК обратят внимание на острый сигнал газеты. Не обратили.

На наш взгляд, плохо поставлена работа с письмами на фабрике химчистки, в урсе, управлении коммунального хозяйства горисполкома, на станции техобслуживания автомобилей, в группоме строителей, СЭС. Именно из этих организаций не поступили ответы на критические письма читателей.

Напомним одно положение из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»: «Там, где не в чести критика и самокритика, где недостает гласности в общественных делах, наносится прямой ущерб активности масс. А ведь именно в активности масс — важный источник силы социалистического строя».

**Н. БАРМАНОВА.**

**ВЫСТАВКА В УЧИЛИЩЕ**

В ГПТУ-12 открылась выставка марок и значков. На ней представлены марки СССР, социалистических стран, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина. В выставке значков — награды ЦК ВЛКСМ, значки с изображением В. И. Ленина, посвященные XXVI съезду КПСС. Организована выставка под руководством преподавателя истории В. Н. Кузьмина.

Марки и значки на своих коллекциях представили на выставку учащиеся Аюшка, Мануйлов, Петрук, Николаев, Степанов.

**Л. КУЗЬМИНА,**  
секретарь комитета ВЛКСМ ГПТУ-12.

# В РОЛИ ЛИДЕРА

## Футбол

**В ОЧЕРЕДНЫХ** матчах первенства наши футболисты принимали на своем поле мастеров томского «Манометра» и красноярского «Автомобилиста». Оба поединка завершились победой «Ангара» с одинаковым счетом — 1:0, оба были схожи внутренним содержанием, характером развивавшихся событий.

Матч с томичами прошел при полном игровом и территориальном преимуществе хозяев поля. Однако 1-й тайм был открыто скучным. Игра проходила в невысоком темпе, изобилуя множеством по-

перечных передач, футболисты играли без настроения. Реальных угроз у ворот соперников так и не возникло в течение 45 минут.

И лишь значительно прибавив в скорости, хозяева стали нащупывать слабые места в обороне «Манометра». Но это произошло уже во второй половине встречи. Изобретательно и остро заиграл Пузанов, неплохо ему помогли Деместьев, Егоров, Измайлов — футболисты, составляющие ударное ядро команды. Все решил пенальти. За очередной снос Егорова в пределах

штрафной площадки судья указывает на 11-метровую отметку. Удар Бобрикова приносит команде очередные два очка.

Через два дня соперниками ангарчан были красноярские футболисты, матч с которыми складывается традиционно трудно для наших ребят. И этот не был исключением. Правда, на 40-й минуте Юрию Колесникову после своевременной передачи Пузанова мягким обводным ударом удалось открыть счет. Но, как потом выяснилось, это был единственный результативный удар в этой встрече.

После забитого мяча «Ангаре» удалось провести еще несколько интересных, быстрых комбинаций. Но развить успех помешал свисток

судьи, возвестивший о конце первого тайма. Казалось, что после перерыва хозяева станут наращивать мощь своих атак, сумеют добиться убедительной победы. Но этого не случилось. И второй тайм поединка с красноярцами стал точной копией первого тайма с томичами. Тот же медленный темп, «беззубость» в атаке и желание сыграть на удержание счета.

Тем не менее, мы убедились, что «Ангара» в состоянии показывать содержательную, грамотную игру и имеет немалые потенциальные возможности для ее усиления. Набрав 13 очков, ангарчане возглавляют турнирную таблицу.

**С. ФРОММ,**  
вешт. корр.



### ТОВАРЫ — НАРОДУ

Белорусская ССР. Быстро сделать красную прическу поможет фен «Алеся». Новый электроприбор снабжен съемными приспособлениями для укладки волос. На снимке: новый фен демонстрирует электромонтажница предприятия Людмила Полоник. Фото Е. Козюля. Фотохроника ТАСС.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



«МИР» — В плену дворцовых интриг (2 серия), 10, 13, 16, 19, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный широкоформатный фильм «Вестсайдская история» (2 серия).

«КОМСОМОЛЕЦ» — Круг, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20.

«ПОБЕДА» — Забавные приключения Дика и Джейн, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.

«ПИОНЕР» — Всадник на золотом коне, 10, 12, 14, 16, Хлеб, золота, наган, 17-40, 19-30, 21-20.

«РОДИНА» — Ранняя ржавчина (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ГРЕНАДА» — Петровка, 38, 16, Огарева, б. 18, 19-40 (удл.), 21-50. Для детей — Руки вверх! 10, 12, 14.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Эмиссар заграничного центра (2 серия), 10, 13, 16, 18-40, 21-10, Зал «Восход» — Казаки-разбойники, 10-10, 14-20, 15-50. В начале славных дел (2 серия), 11-40, 20-30, Всего дорожке («И взмола заря», «Надо мечтать»), 18.

«ЛЕТНИЙ» — Реванш, 17, 19, 21. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Два названия (2 серия), 16, 19.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Лесные фантазии, 15.

«ОКТАБРЬ» — Шантаж (дети до 16 лет не допускаются), 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21.

Утерянную трудовую книжку на имя Викторова Германа Федоровича считать недействительной. (1001)

Нашедшего трудовую книжку на имя Кулякова Анатолия Алексеевича прошу вернуть по адресу: г. Ангарск, 106-1-13. (1002)

Горисполкому требуются уборщица и завхоз. Обращаться в кабинет № 39.

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти нештатного экономиста горплана по капитальному строительству

**КРАКОВСКОГО**  
Мечислава Исааковича

Отдел профилактической дезинфекции городской СЭС глубоко скорбит о преждевременной смерти старейшего работника

**ПОЛАШКОВОЙ**  
Валентины Антоновны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

### ДК НЕФТЕХИМИКОВ

**ПОСЛЕДНЯЯ** в этом сезоне встреча в клубе фотокинопутешествий состоится в четверг, 4 июня.

О путешествии по пушкинским местам в Михайловское, Тригорское, Псков и Торжок расскажет с показом цветных слайдов сотрудница института гигиены труда и профзаболеваний Г. А. Буранова. Начало в 19 часов в малом зале ДК нефтехимиков.



### ЧЕТВЕРГ, 4 ИЮНЯ

1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00—«Время», 10.05—«Семья Штраус». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия, 11.35—«В мире животных», 15.35—«Сельские будни», 16.40—Фильм-детям. «Тимур и его команда». Телевизионный художественный фильм, 2-я серия, 17.45—«Шахматная школа», 18.15—Концерт ансамбля «Райко», 18.45—«Ленинский университет миллионов», 19.20—«Сказка про анта», Мультфильм, 19.45—«Сегодня в мире», 20.00—«Человек и закон», 20.30—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Семья Штраус», 4-я серия, 22.00—«Время», 22.35—Концерт, 23.45—«Сегодня в мире», 24.00—Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины, Финальные игры.

2-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

13.00—«Блуждающие огоньки». Телевизионный художественный фильм, 1-я серия, 14.05—«Картинки Родины», Концертная программа с участием рижского камерного хора «Аве Сол», 14.20—«Любите ли вы театр?», 15.05—«Горизонт», Передача из Ленинграда, 16.05—«Рыцарь музыки». Телевизионный документальный фильм.

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

17.00—Для школьников. «Пассажир». Телевизионный художественный фильм, 17.40—«Шахматный клуб», 18.10—«Источник жизни». Документальный фильм, 18.30—«Продовольственная программа: возможности и резервы», 19.00—«Говорят, я — трудный человек». Телевизионный документальный фильм, 19.30—«Приангарье», 20.00—«Сибирский потенциал», **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

21.00—«Спокойной ночи, малыши», 21.15—«Соликамский альбом», Документальный фильм, 21.30—«Вместе дружная семья», 22.00—«Время», 22.35—«Здравствуй, добрый человек». Художественный фильм.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру в Иркутске (46,5 кв. м, 4-й этаж, комнаты раздельные, балкон) на равноценную или большей площади в Ангарске, желательнее улучшенную планировку. Узнать: г. Иркутск, ул. Кара-Марк-Штадт, 18-7, или: г. Ангарск, телефон 2-26-62. (925)

Педагогический коллектив и учащиеся 8-го «в» класса школы № 4 выражают искреннее соболезнование Москалеву Андрею в связи со смертью  
отца

### СМОТР ДОМАШНИХ БИБЛИОТЕК

В июле в Рязани состоится республиканское совещание книголюбителей, посвященное личным библиотекам. С целью ознакомления с библиотеками книголюбителей в Иркутской области побывал заведующий библиографическим отделом добровольного общества книголюбителей Российской Федерации А. Н. Добриков.

В нашем городе гость познакомился с работой общественных библиотек, с деятельностью клубов книголюбителей и городского правления ВОК, с выставкой книг о космосе и космонавтах, организованной в «Тимуре», из аичного собрания А. П. Буранова, с работой по книгообмену в «Букнисте», с домашними библиотеками ангарчан.

Ангарское ремонтно-строительное управление Иркутскремстрой принимает заявки в протоколы согласования на ремонтно-строительные работы на 1982 год от предприятий города до 1 июля 1981 года. (994)

Ремонтно-строительному управлению требуются на постоянную и временную работу дорожники, каменщики, маляры-штукатуры, машинисты автокрана, трактористы, автогрейдерист, машинистка. Обращаться в бюро по трудоустройству. (995)

Меняю трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (45 кв. м, 4-й этаж, лоджия 4,5 м) в г. Тобольске на равноценную в Ангарске. Первый этаж не предлагать. Узнать: 95-11-25 в любое время. (1010)

Меню трехкомнатную благоустроенную квартиру (56 кв. м) в поселке Селенгинске Кабанского района Бурятской АССР на 2- или 3-комнатную в Ангарске, Иркутске. Узнать по телефону: 9-67-42 (до 18 часов), 4-99-28 (после 18 часов). (1011)

Нашедшего паспорт на имя Кондрашина Юрия Николаевича, а также техпаспорт на мотоцикл марки «Ява-350» прошу вернуть по адресу: г. Ангарск, пос. Северный, Нахимовская, 15 или 49-11-8. (1028)

Утерянные водительское удостоверение за № ААИ 207126 и талон предупреждений ААК 12126 на имя Иванова Юрия Васильевича считать недействительными. (1019)

Больничный лист на имя Слэчкова Владимира Гавриловича за № 080734, выданный поликлиникой № 4, считать недействительным. (1020)

Треугольный штамп для талонов ГСМ на II квартал ПЛО «Китойлс» считать недействительным. (1018)

Утерянную трудовую книжку на имя Кузнецова Виктора Тимофеевича считать недействительной. (828)

- Уважаемые ангарчане! Приглашаем в путешествие во время отпуска. 380 руб.
- Предлагаем следующие маршруты:
- Батуми — с 20 июня по 8 июля, с 9 июля по 28 июля, с 29 июля по 17 августа, с 18 августа по 6 сентября. Стоимость — 382 руб.
- Калининград — Купишкис — с 16 июня по 27 июня, с 13 июля по 25 июля. Стоимость — 360 руб.
- Архипо-Осповка — с 6 июня по 25 июня. Стоимость — 395 руб.
- Одесса — с 27 июня по 11 июля, с 11 июля по 25 июля. Стоимость — 322 руб.
- Турбаза Базалетти — Сухуми — с 13 июня по 3 июля, с 3 июля по 23 июля, с 23 июля по 12 августа, с 12 августа по 31 августа. Стоимость — 396 руб.
- Баку — с 16 июня по 30 июня. Стоимость — 403 руб.
- Цхети — Гудаута — с 7 июня по 26 июня, с 17 июля по 6 августа, с 6 августа по 25 августа. Стоимость — 380 руб.
- Кяхтия — Махнджаурн — с 3 июня по 22 июня, с 23 июня по 12 июля, с 13 июля по 1 августа, с 2 августа по 21 августа, с 22 августа по 10 сентября. Стоимость — 380 руб.
- Теплоход по Енисею — с 18 июня по 5 июля. Стоимость — 260 руб.
- Киев — Москва — с 11 июля по 24 июля, с 21 июля по 31 июля. Стоимость — 393 руб.
- Херсон — Керчь — с 13 июля по 31 июля, с 25 августа по 13 сентября. Стоимость — 409 руб.
- Турбаза «Лазурный берег» — с 12 июля по 23 июля, с 24 июля по 2 августа, с 18 июля по 29 августа. Стоимость — 210 руб.
- Турбаза «Тихий океан» — с 24 июля по 2 августа, с 14 августа по 23 августа. Стоимость — 210 руб. (982)

СПГТУ-32 предлагает получить специальность монтажника-высотника по следующим профессиям: слесарь-монтажник по оборудованию предприятий химической и нефтяной промышленности, монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций, слесарь-вентиляционник по монтажу систем вентиляции и кондиционирования воздуха, газосварщик и монтажник санитарно-технического оборудования, электросварщик.

Училище расположено по адресу: г. Ангарск, ул. Коминтерна, 6а. Проезд автобусом № 2, 8, 10 и 11.

К заявлению прилагаются: документ об образовании, 6 фотографий 3х4, медицинскую комиссию проходит по направлению училища. (993)

Ангарское дошкольное педагогическое училище объявляет прием учащихся на базе 8 и 10 классов на дневное обучение по специальности воспитатель дошкольных учреждений. Срок обучения на базе 8 классов — 4 года, на базе 10 — 2 года.

Прием заявлений до 31 июля. К заявлению прилагаются следующие документы: медсправка (форма 288), справка с места жительства, характеристика, аттестат или свидетельство о восьмилетнем образовании, копия свидетельства о рождении, фотографии 3х4 4 шт.

Вступительные экзамены проводятся с 1 августа. Учащиеся на базе 8 классов сдают следующие экзамены: диктант, математика (устно), проверяются музыкальные данные. Учащиеся на базе 10 классов: история СССР, сочинение, проверяются музыкально-слуховые данные.

Документы принимаются по адресу: Ангарск, ул. Ленина, дом 6, с 9 до 17 часов. (993)

Меняю трехкомнатную квартиру (38 кв. м, 3-й этаж, солнечная, с телефоном) на двухкомнатную с телефоном и комнату, б. 8, 15, 13-й микрорайоны не предлагать.

Звонить по телефону 6-71-06 после 18 часов. Адрес: 11-й микрорайон, 9-67. (967)

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Тельди-Курганской области (юго-восточный Казахстан) на равноценную в Ангарске.

Узнать по телефону 2-20-50 после 19 часов, кроме субботы и воскресенья. (968)

Меню однокомнатную квартиру в г. Усолье (на 3-м этаже, солнечная, с балконом) на равноценную в Ангарске.

Узнать по адресу: г. Ангарск, 92/93-1-59 в любое время. (968)

Меняю комнату (20 кв. м) на однокомнатную квартиру. Обращаться по адресу: 19-9-7 после 18 часов или по телефону 7-63-30 до 17.30. (974)

Меняю трехкомнатную квартиру (46,6 кв. м) на двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться по адресу: 10-37-19. (976)

Меняю пятикомнатную квартиру улучшенной планировки (67,8 кв. м, два этажа) на трехкомнатную и двухкомнатную квартиры.

Обращаться по адресу: 15-й микрорайон, дом 2, кв. 257 после 19 часов. (977)

Срочно меняю двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в Саянске на двухкомнатную квартиру в Ангарске. Обращаться: квартал 49, дом 13, кв. 6. (889)



**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория — 2-53-31; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телегазетная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-65.